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1.31. Bapagbi q; = g U ¢, = —q HaXo4ATCH Ha

pacctosHun L apyr ot ppyra  (puc.1.17). r
Onpefenutb HanpspKEHHOCTb MONS B TOUKe,
yAaneHHoU Ha paccTOstHUM I OT NepBOro 3apsia u

nexaileil Ha MAHUK NepPREHUKYNAPHOM NPAMon

L, coenuHsioLueit aTu sapsgsl. qs L A2

2.31. HaiiTu noTeHUMan ¢ W HanpsHKeHHoCTb nons E B LeHTpe

\f nonycdepsl paguvycom R, 3apsbkeHHOW paBHOMEPHO C NoBepXHOCTHOM

\( B3N BecKoHeUHOo paBHOMEPHO  3apshKeHHOW
AnacTHbl C MOBEPXHOCTHOW NIOTHOCTLIO 3apsia
6 = ~50 HKn/m?. 3apsig nepemelialoT 13 Toukn 1 B
Touky 2 mog yrnom o = 60° k nnacTuHe (puc.2.12).
OnpegenWTe  MUHKWManbHyio  paboty,  KOTOpyto

NAOTHOCTLID 3apAlad G.

2.56. ToueyHblih 3apag q = 20 MKKJ"IV f)écnonomeH

HeoOXOAUMO COBEpLLUTL NpU 3TOM MepemMelieHUn.
PaccTosHue Mexay Todykamy paeHo L = 5 M. Puc. 2.12.

ye

<

2.68. B pacnonoxeHHoMm ropuUsCHTaribHO MIOCKOM KOHZEHCATope C
paccToAHMeM Mexay nnactuHamu d = 10 MM HaxoguTCcs Kanenbka Maccom
m = 64107 kr. B oTcyTcTBME HaNpPsXeHUs Kanenmbka nagaeTt Cco
CKOPOCTbIO V{ = 7,8107° wmic. Mocne nopauu HanpskeHna U = 90 B,
KanenbKa OABWMKETCA BBEpPX CO CKOPOCThb v, = 1,671 0~ mic. Onpegenuts
3apsaj, Kanenbku g.

3.30. HaitTu  pacrnpefenedue  anekTpudeckoit  uHAykuum D,
HanpsbkeHHocTM E © noTeHumana ¢ nons GECKOHEYHO  ANMHHOTO
PaBHOMEPHO 3apsikeHHOro Mo obbemy LUUNMHAPA, MOTPYXEHHOro B
auanekTpuk. Paguyc uunuuapa R = 5 cm, o6bemHaa nnoTHOCTL 3apsda

p=20 HKn/m®, avanekTpuyeckas IPOHULIAEMOCTb AU3NEKTPUKa € = 7.

3.58. iMeeTcsa NAOCKUA BO3AYLWHbLIA KoHAeHcaTop, nnowaib nnacTuH

koToporo S. Kakyto paBoTy NpoTUB 3MEKTPUYECKUX cUN HaZo COBEpLUTD,

“ yToBb! YBENUUNTL PACCTOSHUE MeXy oBKnaakamu oT Xi 40 Xz, €Cnv Npi
3TOM MOgJepXuBaTb HeEU3MeHHbIM: &) 3apsifd  KoHaeHcatopa g

6) HanpsxeHue Ha koHaeHcaTope U?

\(

R paBHOMeEpHO  3apsKeH

3.79. 360HUTOBLIA Wwap paguycom

snexTpuyecTBOM ¢ 0OObemHol MNoTHOCTbIO p.  Haitu  aHepruio
ANEKTPUYECKOTO MOT4, 3aKNYEHHY BHYTPY Wapa.




4.24. MarHuTHoe none co3gaHo B BakyyMme
ABYMSI  OOWHAKOBO  HampaBneHHbIMM  MPAMbIMU - BeckoHeYHbIMU
napanfefnbHbIMK Tokamu i; =i =1=10 A, paccTosHUe Mexay KOTopbiMu
ry=20 cMm. Onpegenutb UWHAYKUMIO MarHUTHOro nonsd B B Touke, -

PacnofIoXEeHHON Ha pacCToAHNY I = 20 CM 0T KaKA0ro NPOBOAHUKA.

4.33. Mo pgym OeckoHeyHo  ANUHHLIM | %2b R
napannenbHbIM MPOBOSHUKAM, pacnonNoXeHHbIM |= 5 "l
Ha paccToaHuu 2b = 10 cm apyr oT Jpyra TekyT i & .

B NPOTUMBOTONOXHLIX  HanpaBneHusiXx  TOKHU x:
ih=1i, =10 A (puc.4.25). Hant HanpsXeHHOCTb i
MarHUTHOrO OIS, Kak (YHKLWIO PaccTosHUA X !
OT cepefiuHbl NPsSMON, coeduHAIoWEN TOKW. Puc. 4.25

[MocTpouTe rpacuk H = f(x).

4.47. B nonyio npsmMylo GeckoHeuHyo MeAHylo TPyOy (BHYTPeHHMUI
paguyc R4=10 cm, sHelwHUd R,=20 cm) BcrasneH MeOHbIA npAMoi
CRNOLUHOW BecKoHeYHBIN cTepxeHbs paguycom R, = 10 CM, MOKPbLITbIA
M3ONALMOHHEIM nakom. 1o Tpybe U mo CTepHIO UAYT NPOTUBOMOMNOXHO
HanpaslleHHble  TOKU  OAUHaKOBOW NNOTHOCTBIO i =j, =] = 20 Alcm?.
Onpeaenute MHAYKUMIO MarHUTHOFO MOMNS, CO3GAHHOTO STUMU TOKaMU B

\

Ay
\V
B,

\

5
AN

\

TOUKaX, OTCTOALMUX OT UX 06LLEl OCU Ha PacCTOAHUSIX 1= 6 CM U rn=15cm.

5.20. 3nekTpoH ABWXKETCS N0 OKPYXHOCTU B OAHOPOAHOM MarHUTHOM
none HanpshkeHHoCTbIo H = 10 kA/M. Beiumcnute neprog T BpaLLeHms 3NEeKTPoHa.

5.30. KuHeTuueckas aHeprus npoTOHa B KOHLUE YCKOpeHWs B
HuknotpoHe paBHa W = 12,5 MaB. HallTn uHaykumio mMarHuTHOro nons B

UMKNOTPOHe B, ecnu makcumarbHbil paguyc KpUBWM3HBLI TpaeKTopuu
npoTtoHos R = 50 cm.

5.55. Butok, no KoTopomy TeueT Tok i = 20 A, cBoBoaHO ycTaHoBUNCS B
OAHOPOJHOM MarHuTHOM none ¢ uHaykuuei B = 0,016 Th. LnameTp BuTKa
paeeH D = 10 cm. Onpepenutb paboty A, KoTopylo HeobBxoaumo
COBEPLUNTL, YTODLI MOBEPHYTH BUTOK OTHOCUTENBHO OCU, coBnagarLlen ¢
AvamMeTpom. PacueT BbINONHUTL ANs OBYX cnyyaes: a) NOBOPOT Ha yron o,
= n/2; 6) NOBOPOT Ha yron o = .

———

6.11. Pamka nsnowagbio S = 200 cm? paBHOMEPHO BpallaeTcs ¢
vactoToil n = 10 1/c oTHOCUTENBHO OCK, Nexatluei B ANOCKOCTU paMKn 1
NepneHANKYNAPHON NUHUSAM UHAYKUMAM OAHOPOAHOMO MAarHUTHOrO Mons

(B = 0,2 Tn). KakoBo cpegHee sHavyeHune 30C UHAYKLUMY & cp 38 BPEMS, B
TE4eHNe KOTOPOro MarHUTHLIA AOTOK, NPOHUILIBAIOLLUIA PAMKY, UBMEHUTCS

\f
-
\J

OT Hyna 00 MakChumManbHOro aHayeHua?

6.27. Pamka, cogepxawas N = 1500 BUTKOB
nnowagsto S =50 cM?, BpalaeTcs B MarHUTHOM none ¢ WHAYKUWEN
B=0,35 Tn oTtHocuTensHo OCW, nexalleid B MfOCKOCTM pamky Y
‘NepneHaMKynAapHOU nNuHuAM  uHAyKumK, YacToTa BpalleHNs pamKu

6.40. B ONEKTPNYUECKYD Lienb ¢ OMUYecKUM
R1= 6 Om BkntoueH coneHoung ¢ conpoTtiueneHuem R, =
MHOYKTUBHOCTL  coneHoupa, ecnu  uyepes Bpems
PA3SMbIKaHWA LENn TOK YMEHbLUUMCS B TpU paza.

CONPOTUBNEHUEM
3 Om. Onpegenuts
t=0,001 ¢ nocne
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1.21. 3akoHBl ABIDKEHUA JBYX MaTepMalbHBIX TOYEK HMEIOT BHA
7=(2t-1)i[m], 7 =(8-¢)j[M]. B xaxoii moment Bpemenu paccrosHue
MeIV TouKamu GvieT MuHEManeabiM? YeMmy oHO paBHO?

1.51.Touka HayrHaeT JBMXKEHHEC M3 Hayaja KOOPAUHAT CO
CKOPOCTHIO, 3aKOH H3MEHEHHMSI KOTOpOW  TIpeACTaBlieH B  BHAE

V= asin(gt]f + Bcos(gr)f [m/c], rme o= 2B =n]m/c]. Haiiti yron mexry

BBKTOpOM YCKOPCHHSI H paﬂI/IyC-BBKTOpOM B MOMCHT BPCMCHH f = 1C

1.81.lck  HayuHaeT BpallaThCsid BOKPYI 3aKpeIsIEHHO# O0cCH ¢
YTTIOBBIM YCKOPEHHEM, H3MEHSIOIMMCS 10 3aKOILy €=§g,C08Q, Il &, -

IIOCTOAHHAA, @ - ¥YroJ TIOBOPOTA H3 HAYaAJIBbHOTO TOJIOXEHHA. Haiitu
SaBHCHMOCTB }’I"JIOBOI'I CKOpOCTH OT yrﬂa HOBOpOTa

L Y T — B EANS et L e

2.20. Henecomas 1 HepacTskuMas HUTh LLLLLLLLLLL
HepeKHHyTa  depe3l  HeBecOMBIE OOk H
IpoNyleHa uvepe3 Ienb. Ha KoHIAx HUTH

HOJBEIIEHBI IPy3Bl, Macca KOTOPBIX My U M.

Ilpv IBWKEHWH Ha HUTH CO CTOPOHBl IIETH F
OeHCTBYeT TIIOCTOAHHAs CHIa TPEHUA Fp, —
(puc.2.14). Onupeacnurth yCKOPEHHC CHCTEMBI H 1

Pa3sHOCTh CHJI HATSDKCHNS HUTH. —— my

2.50. Ha MaTepualbHYIO TOYKYy Maccod m JeHCTBYeT cuIa
— _ 2 . e 2 s [ o
F.=mo® R sin(nf)i +mae” R cos(wf)j . Onpeleauts MyTh, NpoiiaeHHEIH
MaTepHallbHONH TOUKOM 3a BpeMs OTCUMTHIBAEMOE OT Hadana AeHcTBUS

CHIIBL, ecIi pH £ =0 v =10,

2.30. Heﬁonbmoe TeNo M HAYMHAET CKONB3UTh IO HAKTOHHOH
IIOCKOCTH M3 TOYKH, DAcIONOKEHHOM HaJ BepTHKaIbHBIM yuopoM A
(puc.2.20). KoadduipenT Tperus MEXIy TeIOM M HAKJIOHHO TIIOCKOCTBIO
pasen f= 0,14. Ilpn xaxoM 3HAYEHUH YTIIIa O BPEMS COCKaIb3bIBAHU Oyaet
HAaUMEHBIIUM ?

3.20. MarepuanpHas TOYKa Maccod m = 2 KI JBUrairacs I0J
nefcTBHEM HeKOTOpOH CHUJIBI, HalpaBICHHOM BJ:[OHB ocu OX, N0 3aKOHY
x=o+ Bt+ v/, rae a=3M, P=2mc? y=Im/c?. Onpemenuts
__paboTy 3TOH Cuilbl 32 ITepBbIe 2 C. o

3.50. Jlpa xycka TTHHEI OJIMHAKOBOM MACCHl HAYamd IBHraThCs II0
BEPTHKANM OAHOBPEMEHHO HABCTPEdy JIYT JpYry: ONHMH C 3eMnu C
HAa4albHOM CKOPOCTBIO Vg, @ JPYTof ¢ BBICOTHI /2 = vy /2g =20 M 6e3
HavansHOH cKkopoctd. UYepe3 CKOIBKO BpeMeHH pnocie abCoMoTHO
HEeyIpyroro yhaapa OHH ynamyT Ha 3eMito? CONPOTHBIEHHEM BO3MyXa

3.70. TlomcraBka  Maccel  m; €
[HONYIANMHAPUUCCKOH BRIEMKOH pajiuyca R
crour Ha rmamkom crone (pue.3.13). Temo
Maccoll m, KIanyT Ha KpaH BEIEMKH H
ormyckaoT. OmpelenuTh CKOPOCTL Tena #
MIOJCTaBKH, KOrja TeJo IPOXOJHT HWKHIOW
TOYKY TIOITycpeps.

M
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H pagHycoM R OTHOCHUTCIBHO OCH, KacaTelbHOH K obpydy H Jexauleh
B IIIOCKOCTH 00pydJa.

M - 4.48. B cucreme, n300paxeHHOH Ha

B puc.4.23, u3BecTHEI Macca m rpy3a 4,

" Macca M crymendaroro Omoxa B,
A MOMEHT WHepuuu J nocrenHero

- ; ——_ OTHOCHUTENIBHO €r0 OCH M pPaguycChl
CTyl'[eHePI 63‘[01{8. R u 2R Macca HuTe#l npeHeOpexxuMo Mana. Haiditu
YCKOpEHHE Tpy3a a.

I

4.68. Ha I“OpHBOHTaJIBHBIH IIHCK, BpaIlIaIOIIIHHCH BOKpPYT cBoeft ocH ¢
YIIIOBOH CKOPOCTHIO @), IaZaeT APYTod AUCK, BpallaroIiuiics BOKPYT TOH e OCH
C YIIOBOM CKOPOCTBIO 07 MOMEHTH MHEPUMH AUCKOB OTHOCHTENBHO YKA3aHHOM
ocu paBHel J) u J,. Yaap abcomotHe Heympyrmil. Ha CKOMBKO H3MeHWTCH
KHHETHYECKas SHEPrHsl CHCTEMBI T10C/Te IaJIeHks BTOPOTO JIMCKa?

[1) .{Q \/ 5.21. OHpe,I(eIIPITB cpe;{mo}o IFIOTHOCTD 3CMJII/I €CIM H3BEeCTHA

Wil
R

540

TPABHTALMOHHAN TIOCTOSHHAsS  } = 6,67-107" H . m* / Kr’ u paguyc 3eMin
R=64-10°km.

5.51. MeTeopHT namaer Ha ConHIe ¢ 04eHb GOIBINOTO paCCTOHHHH
KOTOPOE MPaKTHYECKH MOXKHO CUHTaTh OeckoHeuHBIM. Havanbuas ckopocts
METeopuTa npeHeOpexmmo wmana. Kaxyro ckopocts v 6ymeT HMMeTsh
METEOPHT B MOMEHT, Korja ero paccrosuue or ComHma Gyner paBHO

cpeziHemy paccTostHmio 3emin o7 Connua 1,49 10" M ?

-

5.61. Coyraux 3emmu 06pamae'rcz BOprI‘ Hee 1o Opr}KHOCTH Ha
BpicoTe 4 = 3600 xM. Haiirtn snmmelinyio cxopocth CIyTHHEKA. Panuyc
3eMid R U yckopenue cBoGOIHOIO TaIeHHI ¢ CUNTATE HU3BECTHBIMH.

6.21. Touka cnagepmae;r i“apMOHI«iqecme KONEe6aHHs ¢ aMHJIHTy,HOH
A =10 cMm u nepuogom T = 2 ¢. HamucaTh ypaBHeHHe 3THX KoleOGaHW,
cyurag, 4To npy = 0 cMemienue x = 0. OnpenenuTs Takxke (asy ¢ Aad

OBYX MOMEHTOB BPEMEHH: KOTJa CMeINeHHe TOYKH x = 6 cM; 2) Korja

_ CKOpocTh TOUKK v = 10 cm/c.

e - - ——— e

6.51. HaHTH YpaBHECHUE TpaeKTopHH y(x) TOYKH, €CJIK OHa JBUKETCS

no 3aKOHY X = a sin(w?), y = a cos(2wt). Uz06pa3uts rpadux HailgeHHoM
TPaeKTOPHUH.

6. 80 3aTyxarolue Kone6aHHﬁ TOYKH TIPOHCXOBAT TIO 3aKOHY

x = ape " sin(@f). Haltta: a) aMINTUTYZTy CMEILEHHUA M CKOPOCTH TOYKH B

MOMERT 7 = 0; 6) MOMEHT BpeMEHM, KOTHa TOYKA JOCTHTAET KpaiHHX
TIOTIOXKEH M.

7.17. B cucteme K, oTHOCHTENEHO KOTOpOH OH noxom*cx CTep}KeHB
AMeeT JUIHHY [' = ] M u obpasyeT ¢ oceo X' yron o' = 45° Onpenenuts
AIHHY CTEpXHi B cucTeMe K U yron o, KOTOPBUA CTepieHh ofpasyeT ¢ _

7.47. Kaxyo pa60Ty HYKHO COBEPIIHUTH, YTOOLI YBEIHYUTE CKOPOCTE
HacThuEl Macckl m ot 0,6¢c go 0,8¢. CpaBHuTS PE3YILTAT CO 3HAYEHHEM,
MOTyHCHHEIM II0 HEPEIATHBUCTCKOM dopmyre. A L

7.57. Kunetudeckast BHEPrua o-vactuiel 7 = 500 Mb3B. Yactuna
ABWKETCA B O/IHOPOIHOM MaTHHTHOM I1I0TIE TTO0 OKPY>XHOCTH pajuyca » = 80

CM. OnpegennTb HHAY KIIT> 8 ong .




